ANALIZA MATEMATYCZNA A3. LISTA FIZYCZNA

0. Koralik powstaje z kulki o promieniu R po wywierceniu otworu wierttem o
$rednicy d. Podaj (jakis) opis analityczny tego koralika, znajdZ objetosé i pole pow.

1. Wyznacz érodek ciezkosci pétkuli 224y +22 < 6z, z < 0 wypelnionej substancja,
ktorej gestosé g jest proporcjonalna do kwadratu odlegtosci od osi symetrii tej potkuli
i wynosi 3 na osi symetrii oraz 1 w punktach najbardziej odleglych od tej osi.

1’. Utéz zadanie analogiczne do 1. dla  a) pétkola  b) odcinka.

2. Rozwazmy stozek o promieniu podstawy R = 1 i wysokosci H = 2 wypeliony
pewna, niejednorodna substancja. Jej gestosé p jest funkcja liniows, odleglosci od
podstawy i przy podstawie ma warto$¢ 1, a przy wierzchotku — wartosé¢ 0. Oblicz
mase substancji wypelniajacej ten stozek.

2’. Ul6z zadanie analogiczne do 2. dla tréjkata  a) na plaszezyZnie  b) w R?

3. Kula 22 + 32 + 22 < 4 ma gesto$é g proporcjonalna do odleglosci od érodka
kuli i na brzegu kuli przyjmuje wartosé¢ Kula ta obraca sie wzgledem prostej
przechodzacej przez punkty (0,0, 2), (0,2, 2) ze stala, predkoscia katowa w. Wyznacz
energie kinetyczna, tej krecacej sie kuli.
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3’. Uléz zadanie analogiczne do 3. dla b) odcinka.

PROBLEM POLOWY (tylko dla dorostych)

Wincenty (ktéry lubi procenty) siedzi przed kolekcja pustych kieliszkéw:
K,, K>, K3, K4, K5 i zastanawia sie, co to znaczy 'potl kieliszka’. To znaczy:
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PyT. A. Nalewamy do polowy wysokosci — jaki to procent objetosci calego kieliszka?
PyT. B. Do jakiego poziomu trzeba nalaé, by wypeknié¢ kieliszek w 50% (objetosci)?

Przy nowej kolekcji kieliszkéw: Kg, K7, Kg Wincenty zakrzyknal: Gdziez tu potowa?
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4. Wyznacz srodki ciezkosci pelnych kieliszkéw (szklo pomijamy).

Przyjmijmy oznaczenia: L = poélokrag, P = pdtkole, S = pdlsfera, K = pélkula;
wszystkie o promieniu R. Podaj 'tadne’ opisy tych zbioréw (np. tak, by srodek ukt.
wsp. byt érodkiem geometr.).

A. Fizycy méwia;
Gdy potozenia skoriczenie wielu punktéw materialnych o masach m; opisuja, wektory
73, to réwnanie (D, m;) - 7o = >, (m; - 7;) definiuje $rodek ciezkosci 7 tego ukiadu.

Zapisz (uzywajac odpowiednich calek) srodki ciezkosci dla L, P, S, K.
Oblicz je i poréwnaj wyniki. (Podziel sie praca z kolega.)

B. Fizycy moéwia;
Gdy cialo sklada sie ze skoniczenie wielu (roztacznych) czesci C; o gestosciach p;, to
masa tego ciala jest réwna ), p; - |C;|, gdzie |C;| oznacza miare czesci Cj.

Zapisz (uzywajac odpowiednich calek) masy L, P, S, K przy zalozeniu:
a) gestosci p sa proporcjonalne do a-tej potegi odleglodcei od $rodka (geom.)
b) gestosci p sa proporcjonalne do b-tej potegi odleglosei od osi symetrii

Zapisz (uzywajac odpowiednich calek) srodki ciezkosci dla L, P, S, K przy zalozeniu:
c) gestosci p sa proporcjonalne do a-tej potegi odlegtosci od $rodka (geom.)
d) gestosci p sa proporcjonalne do b-tej potegi odleglosci od osi symetrii

C. Fizycy mowia;
Gdy wektory v; opisuja predkosci skonczenie wielu punktéw materialnych o masach
m;, to energia kinetyczna tego ukladu jest réwna Y-, m; - £|0;|* = 32, m; - 3(v; 0 7).

Zapisz (uzywajac odpowiednich calek) energie kinetyczne obracajacych sie zbioréw
L, P, S, K wokot osi symetrii ze stala, predkoscia, katows w przy zalozeniu:

0) gestosci p sa state

a) gestosci p sa proporcjonalne do a-tej potegi odlegltosci od srodka (geom.)

b) gestosci p sa proporcjonalne do b-tej potegi odleglosci od osi symetrii

Powtorz zad. 5. dla obotu wokol prostej (
c) stycznej do figury i réwnoleglej do osi symetrii
d) stycznej do figury i prostopadlej do osi symetrii

D. Fizycy méwia:
Uktad (m;,7;) skoniczenie wielu punktéw materialnych przyciaga punkt materialny
o masie mq i polozeniu 7y z sila réwna ), G% (7 —T0) -
Zapisz (uzywajac odpowiednich calek) z jaka sita L, P, S, K przyciagaja punkt
materialny mg polozony w srodku (geom.) przy zalozeniu, ze

0) gestosci sa stale réwne p

a) gestosci p sa proporcjonalne do a-tej potegi odlegtosdci od $rodka (geom.)

b) gestosci p sa proporcjonalne do b-tej potegi odlegltosci od osi symetrii



